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PROVA DE GRADUAÇÃO - CIÊNCIAS CONTÁBEIS 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Uma doença milenar 

 A hanseníase é descrita em tratados de Medicina da Índia do 
século 6 a.C. Ela também aparece em diversas passagens do 
Novo Testamento da Bíblia, ainda com o nome pelo qual era 
conhecida no passado: lepra. 

 No Evangelho de Marcos, por exemplo, há uma passagem 
em que um "leproso" se aproxima de Jesus Cristo e pede para 
ser curado. "E Jesus, movido de compaixão, estendeu a mão, 
tocou-o [...] Logo a lepra desapareceu e [ele] ficou limpo", diz o 
texto. 

 Na Europa, durante a Idade Média, indivíduos com a doença 
eram expulsos das cidades e obrigados a andar com um sino 
para anunciar a passagem. Muitos eram internados nos 
"leprosários" ou "lazaretos", instituições que continuaram (e 
continuam) a existir em muitos lugares — inclusive no Brasil. 

 Em suma, a hanseníase é causada pela bactéria 
Mycobacterium leprae. Ela é transmitida por meio de gotículas 
de saliva e do contato próximo e frequente com um indivíduo 
infectado. Esse micro-organismo tem uma preferência pelos 
lugares mais frios do corpo — como cotovelos, joelhos, pés e 
lóbulos da orelha —, onde há uma menor circulação de sangue. 
Ele costuma se esconder nos nervos periféricos, que ficam logo 
abaixo da pele, e podem permanecer ali por anos ou décadas 
antes de manifestar qualquer sintoma. 

 "Cerca de 90% da população consegue se defender bem do 
patógeno. Mas há 10% que, por uma questão de imunidade, vão 
desenvolver a doença", estima o médico Egon Daxbacher, 
coordenador do Departamento de Hanseníase da Sociedade 
Brasileira de Dermatologia. 

 O nome hanseníase, aliás, faz referência ao cientista 
norueguês Gerhard Hansen, que descobriu o patógeno e o 
identificou como o causador da moléstia no século 19. 

 Outra característica marcante da Mycobacterium leprae é o 
tempo que ela leva para se reproduzir: enquanto outras bactérias 
geram descendentes em 12 ou 24 horas, essa espécie tem uma 
replicação lenta, que demora até 15 dias. Essa morosidade ajuda 
a entender uma das características mais marcantes da 
enfermidade: os anos ou as décadas que ela demora a se 
manifestar e provocar os efeitos mais graves no organismo. 

BIERNATH, André. Por que Brasil é o segundo país com mais 
casos de hanseníase no mundo. BBC Brasil, 02 de junho de 2023. 

Disponível em: 
https://www.bbc.com/portuguese/articles/cjr1gx29421o. Acesso em: 

07 jun. 2023. Adaptado. 

1. De acordo com o texto, a hanseníase é uma doença que 

A) era conhecida por outro nome no passado. 

B) se manifesta de maneira rápida nos indivíduos infectados. 

C) só pode ser tratada em "leprosários". 

D) é causada por um vírus. 

E) começou a se manifestar a partir do século 19. 

___________________________________________________ 

2. No trecho "E Jesus, movido de compaixão, estendeu a mão, 
tocou-o [...] Logo a lepra desapareceu e [ele] ficou limpo" (2º 
parágrafo), as aspas duplas foram empregadas para indicar 

A) palavras utilizadas com ironia. 

B) o título de um capítulo bíblico. 

C) palavras de origem estrangeira. 

D) palavras utilizadas de maneira informal no texto. 

E) um trecho retirado diretamente de outro texto. 

___________________________________________________ 

 3. A palavra hanseníase recebe o acento gráfico porque é 

A) oxítona terminada em E. 

B) paroxítona terminada em ditongo. 

C) proparoxítona. 

D) monossílaba tônica. 

E) monossílaba átona. 

___________________________________________________ 

4. A palavra "morosidade", empregada no último parágrafo do 
texto, pode ser substituída, sem prejuízo de sentido ao 
contexto, por 

A) moradia. 

B) lentidão. 

C) sensação. 

D) vagueza. 

E) moralização. 

___________________________________________________ 

5. As palavras "moléstia" e "patógeno", empregadas durante o 
texto, referem-se 

A) às instituições de tratamento da hanseníase e à bactéria que 
causa tal doença. 
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B) ao capítulo bíblico que menciona a hanseníase e ao 
cientista que estudou essa doença no século 19. 

C) à doença de nome hanseníase e à bactéria que a causa. 

D) às instituições de tratamento da hanseníase e ao capítulo 
bíblico que menciona tal doença. 

E) ao cientista que estuda essa doença, no século 19, e à 
doença de nome hanseníase. 

___________________________________________________ 

6. Assinale a alternativa cujo verbo grifado está conjugado no 
presente do indicativo. 

A) Às duas horas da manhã, o avião decolará de Guarulhos. 

B) Faríamos uma viagem para Acapulco, mas o pacote de 
viagem mais econômico esgotou. 

C) Saiba que nós nunca nos esqueceremos da grande ajuda 
que você nos deu aqui. 

D) No fim das contas, fiquei doente de tanto trabalhar sem 
descanso. 

E) Sempre que vou à feira de frutas, compro goiabas 
vermelhas. 

___________________________________________________ 

7. Em qual das sentenças abaixo foi empregada uma silepse de 
gênero? 

A) Só sei que choramos muito quando a trilogia dos livros 
chegou ao final, este que, inclusive, foi maravilhoso! 

B) O Curupira e o Saci são dois dos personagens folclóricos 
brasileiros que já foram retratados em séries de televisão. 

C) A ameixa é uma fruta bastante consumida, em sua forma 
natural ou seca, durante as festas de fim de ano. 

D) Permita-me dizer que Vossa Excelência está enganado 
quanto à pertinência deste projeto de lei, senhor governador. 

E) Os lábios de Luísa finalmente encontraram os de seu tão 
amado Rodrigo, um dos funcionários da empresa de 
reciclagem. 

___________________________________________________ 

8. Na frase "Bons olhos que te vejam, e que os maus curados 
sejam.", a classe de palavras a que pertence a palavra "Bons" é 
a dos(das) 

A) substantivos. 

B) adjetivos. 

C) preposições. 

D) pronomes. 

E) verbos. 

___________________________________________________ 

9. Assinale a alternativa em cuja frase a preposição empregada 
entre os colchetes NÃO está de acordo com a que a palavra 
grifada exige. 

A) Maíra não deu a devida importância [POR] seu emprego. 

B) Muitas famílias brasileiras carecem [DE] recursos básicos, 
como alimentos. 

C) Por gentileza, assentem-se [EM] locais mais próximos da 
tela de chamada de exames. 

D) Clóvis é muito apaixonado [POR] sua profissão de 
escritor. 

E) Ultimamente os insetos têm se mostrado insensíveis [A] 
inseticidas. 

___________________________________________________ 

10. Assinale a alternativa que apresenta uma oração 
adversativa. 

A) Douglas arrumou suas malas e deixou seu cachorro num 
hotel para pets. 

B) Ou você me fala quem comeu meu pedaço de bolo, ou eu 
como o seu pedaço! 

C) Queria muito ir ao cinema no fim de semana, porém não 
tenho dinheiro. 

D) Juliana precisa levar um casaco para o trabalho, porque lá 
faz muito frio. 

E) Cristina estudou pouco para as provas finais, portanto ela 
terá mais dúvidas nas questões. 

___________________________________________________ 

11. Qual das frases abaixo é formada por uma oração sem 
sujeito? 

A) Sumiram minha caneta favorita! 

B) Os estudantes do Ensino Médio têm muitas demandas além 
da escola. 
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C) A calopsita do vizinho fugiu durante a madrugada. 

D) Choveu forte ontem na minha cidade. 

E) Enfrentamos diversos problemas durante a vida acadêmica. 

___________________________________________________ 

12. A função fática da linguagem se faz presente em qual dos 
trechos abaixo? 

A) A vacinação tem tido cada vez menos adeptos com o passar 
dos anos. 

B) Alô? Tudo bem? Está me ouvindo bem? Preciso tirar uma 
dúvida... 

C) Meu amor, você não faz ideia do quanto ter você ao meu 
lado me faz feliz! 

D) Últimos dias de promoção! Não perca essa oportunidade e 
venha aproveitar nossos preços! 

E) Revisar um texto vai muito além de correção de ortografia 
e de elementos da gramática. 

___________________________________________________ 

13. Leia o fragmento a seguir. 

"Milkau cumprimentou, tirando cortesmente o chapéu; o 
homem lá no alto correspondeu, erguendo indolente o 
sombreiro de palha. O dono da fazenda, de pés nus, calça de 
zuarte, camisa de chita sem goma, parecia, com a barba 
branca, muito velho, atestando na alvura da tez a pureza da 
geração. A fisionomia era triste, como se ele tivesse 
consciência de que sobre si recaía o peso do descalabro da 
raça e da família; o olhar, turvo, apagado para os aspectos da 
vida como o de um idiota; o esgotamento das suas faculdades, 
das emoções e sensações era completo e o reduzira a uma 
atitude miseranda de autômato. Mas, ainda assim, ele 
representava a figura humana, a mesma vida superior envolta 
na queda das coisas, arrastada na ruína geral." 

ARANHA, Graça. Canaã. Disponível em: 
http://ibamendes.org/Canaa%20-%20Graca%20Aranha%20-

%20IBA%20MENDES.pdf. Acesso em: 07 jun. 2023. 

O tipo textual predominante nesse fragmento é o 

A) expositivo. 

B) argumentativo. 

C) injuntivo. 

D) narrativo. 

E) descritivo. 

___________________________________________________ 

14. Leia o texto abaixo. 

 

BRASIL. Ministério da Saúde. Instituto Nacional de Câncer. 
Pare de fumar, recupere seu fôlego. Dia Mundial sem Tabaco, 
2022. Disponível em: https://www.inca.gov.br/campanhas/dia-
mundial-sem-tabaco/2022/pare-de-fumar-recupere-seu-folego. 

Acesso em: 08 jun. 2023. 

Analisando-se suas características, pode-se afirmar que o texto 
apresentado pertence ao gênero 

A) reportagem. 

B) campanha comunitária. 

C) notícia. 

D) charge. 

E) anúncio classificado. 

___________________________________________________ 

15. Na sentença Um em cada cinco jovens brasileiros não 
estuda nem trabalha, diz IBGE (CNN Brasil, 07/06/23), a voz 
verbal em que se encontram os verbos "estudar" e "trabalhar" 
é a 

A) ativa. 

B) passiva analítica. 

C) passiva sintética. 

D) reflexiva simples. 

E) reflexiva recíproca. 

__________________________________________________ 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

16. O Tribunal de Contas da União tem sede no Distrito 
Federal, quadro próprio de pessoal e jurisdição em todo o 
território nacional, exercendo no que couber as suas 
respectivas atribuições. Assinale abaixo a alternativa que 
indica quantos ministros compõem o Tribunal de Contas da 
União: 
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A) 6 Ministros. 

B) 7 Ministros. 

C) 8 Ministros. 

D) 9 Ministros. 

E) 10 ministros. 

___________________________________________________ 

17. Os Ministros do Tribunal de Contas da União serão 
nomeados dentre brasileiros que satisfaçam os seguintes 
requisitos: 

I - mais de trinta e cinco e menos de sessenta anos de idade; 

II - idoneidade moral e reputação ilibada; 

III - notórios conhecimentos jurídicos, contábeis, econômicos 
e financeiros ou de administração pública. 

Das afirmações acima, marque a alternativa INCORRETA: 

A) I apenas. 

B) II apenas. 

C) III apenas. 

D) I e II apenas. 

E) II e III apenas. 

___________________________________________________ 

18. Assinale a opção que completa a lacuna: 

A lei que instituir ________________________ estabelecerá, 
de forma regionalizada, as diretrizes, objetivos e metas da 
administração pública federal para as despesas de capital e 
outras delas decorrentes e para as relativas aos programas de 
duração continuada. 

A) Plano Plurianual. 

B) Lei de Diretrizes Orçamentárias. 

C) Lei Orçamentária Anual. 

D) Os orçamentos anuais. 

E) Finanças Públicas. 

___________________________________________________ 

19. A lei orçamentária anual compreenderá: 

I - o orçamento fiscal referente aos Poderes da União, seus 
fundos, órgãos e entidades da administração direta e indireta, 
inclusive fundações instituídas e mantidas pelo Poder Público; 

II - o orçamento de investimento das empresas em que a 
União, direta ou indiretamente, detenha a maioria do capital 
social com direito a voto; 

III - o orçamento da seguridade social, abrangendo todas as 
entidades e órgãos a ela vinculados, da administração direta ou 
indireta, bem como os fundos e fundações instituídos e 
mantidos pelo Poder Público; 

IV - estabelecer normas de gestão financeira e patrimonial da 
administração direta e indireta bem como condições para a 
instituição e funcionamento de fundos. 

Assinale a alternativa INCORRETA: 

A) I 

B) II 

C) III 

D) IV 

E) I e II 

___________________________________________________ 

20. "determina existência de orçamento único para cada um 
dos entes federados - União, estados, Distrito Federal e 
municípios - com a finalidade de se evitarem múltiplos 
orçamentos paralelos dentro da mesma pessoa política. Dessa 
forma, todas as receitas previstas e despesas fixadas, em cada 
exercício financeiro, devem integrar um único documento 
legal dentro de cada esfera federativa: a Lei Orçamentária 
Anual (LOA)." 

O texto acima refere-se ao Princípio Orçamentário da(o): 

A) Unidade. 

B) Universalidade. 

C) Exclusividade. 

D) Orçamento Bruto. 

E) Legalidade. 

___________________________________________________ 

21. "estabelece que a LOA não conterá dispositivo estranho à 
previsão da receita e à fixação da despesa. Ressalvam-se, 
dessa proibição, a autorização para abertura de crédito 
suplementar e a contratação de operações de crédito, nos 
termos da lei." 
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Assinale abaixo a opção que se refere ao Princípio 
Orçamentário em destaque: 

A) Unidade. 

B) Universalidade. 

C) Exclusividade. 

D) Orçamento Bruto. 

E) Legalidade. 

___________________________________________________ 

22. "São disponibilidades de recursos financeiros que 
ingressam durante o exercício e que aumentam o saldo 
financeiro da instituição." 

O texto acima refere-se a(à): 

A) Receitas orçamentárias. 

B) Natureza da receita. 

C) Destinação de recurso. 

D) Ingressos extraorçamentários. 

E) Orçamento público. 

___________________________________________________ 

23. "é aquela em que os ingressos de disponibilidades de 
recursos foram precedidos de registro do reconhecimento do 
direito ou constituem obrigações correspondentes, como é o 
caso das operações de crédito."  

O texto refere-se a(à): 

A) Receita orçamentária efetiva. 

B) Receita orçamentária não efetiva. 

C) Ingressos extraorçamentários. 

D) Receita orçamentária. 

E) Natureza da receita. 

___________________________________________________ 

24. Em sentido amplo, os ingressos de recursos financeiros 
nos cofres do Estado denominam-se ________________ 
registrado como receitas orçamentárias, quando representam 
disponibilidades de recursos financeiros para o erário, ou 
ingressos extraorçamentários, quando representam apenas 
entradas compensatórias. 

Assinale a opção que completa o texto: 

A) Receitas públicas. 

B) Receita orçamentária efetiva. 

C) Receita Orçamentária não efetiva. 

D) Natureza da receita. 

E) Orçamento público. 

___________________________________________________ 

25. As Receitas Orçamentárias, com relação à categoria 
econômica, se classificam em: 

A) Receitas correntes e de capital. 

B) Receitas correntes e não correntes. 

C) Receitas de capital e investimento. 

D) Ingressos orçamentários e não orçamentários. 

E) Recursos correntes e não correntes. 

___________________________________________________ 

26. "______________________são arrecadadas(os) dentro 
do exercício financeiro, aumentam as disponibilidades 
financeiras do Estado e constituem instrumento para financiar 
os objetivos definidos nos programas e ações orçamentários, 
com vistas a satisfazer finalidades públicas.". 

Assinale a opção que completa o texto: 

A) Receitas correntes. 

B) Receitas de capital. 

C) Receitas de investimento. 

D) Receitas não orçamentária. 

E) Recursos correntes. 

___________________________________________________ 

27. "São receitas provenientes da fruição do patrimônio de 
ente público, como por exemplo, bens mobiliários e 
imobiliários ou, ainda, bens intangíveis e participações 
societárias. São classificadas no orçamento como receitas 
correntes." 

O texto em destaque refere-se à receita: 

A) Patrimonial. 
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B) Agropecuária. 

C) Industrial. 

D) Serviços. 

E) Alienação de bens. 

___________________________________________________ 

28. Com relação à natureza da informação orçamentária, 
assinale abaixo o lançamento contábil que reflete o registro da 
arrecadação da receita durante a execução do orçamento: 

A) D - Receita a realizar  
     C - Receita realizada 

B)  D - Receita a realizada 
C - Previsão Inicial da receita 

C) D - Previsão inicial da receita 
     C - Controle da disponibilidade de recursos 

D) D - Receita Realizada 
     C - Receita a realizar 

E) D - Previsão Inicial da receita 
     C - Receita a realizar 

___________________________________________________ 

29. - Com relação às etapas da receita orçamentária, a(o) 
_____________ implica planejar e estimar a arrecadação das 
receitas orçamentárias que constarão na proposta 
orçamentária. 

Assinale a opção que completa o texto. 

A) Previsão. 

B) Lançamento. 

C) Arrecadação. 

D) Recolhimento. 

E) Receita orçamentária. 

___________________________________________________ 

30. O art. 53 da Lei nº 4.320/1964, define 
_________________ como ato da repartição competente, que 
verifica a procedência do crédito fiscal e a pessoa que lhe é 
devedora e inscreve o débito desta. 

Assinale a opção que preenche a lacuna: 

A) Previsão. 

B) Lançamento. 

C) Arrecadação. 

D) Recolhimento. 

E) Receita orçamentária. 

___________________________________________________ 

31. "É toda transação que depende de autorização legislativa, 
na forma de consignação de dotação orçamentária, para ser 
efetivada.". 

A definição acima refere-se à(a): 

A) Despesa Orçamentária. 

B) Receita Orçamentária. 

C) Previsão de receita. 

D) Execução da Despesa. 

E) Orçamento Público. 

___________________________________________________ 

32. A despesa que, no momento da sua realização, não reduz a 
situação líquida patrimonial da entidade e constitui fato 
contábil permutativo se chama de despesa 

A) orçamentária efetiva. 

B) orçamentária não efetiva. 

C) orçamentária geral. 

D) orçamentária exigível. 

E) orçamentária líquida. 

___________________________________________________ 

33. A despesa não efetiva normalmente se enquadra como 
despesa de capital. Entretanto, há despesa de capital que é 
efetiva como, por exemplo, as transferências de capital, que 
causam variação patrimonial diminutiva e, por isso, 
classificam-se como despesa efetiva. 

Assinale a alternativa que contempla outro exemplo de 
Variação Patrimonial Diminutiva: 

A) Despesas bancárias. 

B) Juros Ativos. 

C) Descontos obtidos. 
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D) Taxa de fiscalização de vigilância sanitária. 

E) Imposto de renda pessoa jurídica. 

___________________________________________________ 

34. "Despesas orçamentárias com softwares e com o 
planejamento e a execução de obras, inclusive com a 
aquisição de imóveis considerados necessários à realização 
destas últimas, e com a aquisição de instalações, 
equipamentos e material permanente." 

O texto refere-se ao Grupo de Natureza de Despesa: 

A) Pessoal e Encargos Sociais. 

B) Juros e Encargos da Dívida. 

C) Investimentos. 

D) Inversões Financeiras. 

E) Amortização da dívida. 

___________________________________________________ 

35. O elemento da despesa orçamentária tem por finalidade 
identificar os objetos de gasto, tais como vencimentos e 
vantagens fixas, juros, diárias, material de consumo, serviços 
de terceiros prestados sob qualquer forma, subvenções sociais, 
obras e instalações, equipamentos e material permanente, 
auxílios, amortização e outros que a administração pública 
utiliza para a consecução de seus fins. 

Assinale a opção que NÃO se configura como elemento de 
Despesa Orçamentária: 

A) Aposentadorias, reserva remunerada e reformas. 

B) Pensões. 

C) Contratação por tempo determinado. 

D) Benefício mensal ao deficiente e ao idoso. 

E) Receita com prestação de serviços. 

___________________________________________________ 

36. Empenho, segundo o art. 58 da Lei nº 4.320/1964, é o ato 
emanado de autoridade competente que cria, para o Estado, 
obrigação de pagamento pendente ou não de implemento de 
condição. Consiste na reserva de dotação orçamentária para 
um fim específico. 

Assinale a alternativa CORRETA com relação à classificação 
do Empenho: 

A) Ordinário / Estimativo / Global. 

B) Ordinário / Estimativo / Genérico. 

C) Estimativo / Genérico / Autorizativo. 

D) Global / Autorização / Ordinário. 

E) Estimativo / Genérico / Global. 

___________________________________________________ 

37. "É o tipo de empenho utilizado para as despesas cujo 
montante não se pode determinar previamente, tais como 
serviços de fornecimento de água e energia elétrica, aquisição 
de combustíveis e lubrificantes e outros." 

Com relação à classificação do empenho da qual trata o texto, 
assinale a alternativa CORRETA: 

A) Ordinário. 

B) Estimativo. 

C) Global. 

D) Autorização Inicial. 

E) Genérico. 

___________________________________________________ 

38. Como são classificadas as despesas regularmente 
empenhadas, do exercício atual ou anterior, mas não pagas até 
31 de dezembro do exercício financeiro vigente? 

A) Restos a pagar. 

B) Execução da despesa. 

C) Dívida Ativa. 

D) Liquidação. 

E) Processamento das despesas. 

___________________________________________________ 

39. O suprimento de fundos é caracterizado por ser um 
adiantamento de valores a um servidor para futura prestação 
de contas. Esse adiantamento constitui despesa orçamentária, 
ou seja, para conceder o recurso ao suprido é necessário 
percorrer os três estágios da despesa orçamentária: empenho, 
liquidação e pagamento. Apesar disso, não representa uma 
despesa pelo enfoque patrimonial, pois, no momento da 
concessão, não ocorre redução no patrimônio líquido. 

O suprimento de fundos deve ser utilizado nos seguintes 
casos: 
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I. Para atender a despesas eventuais, inclusive em viagem e 
com serviços especiais, que exijam pronto pagamento; 

II. Quando a despesa deva ser feita em caráter sigiloso, 
conforme se classificar em regulamento; 

III. Para atender a despesas de pequeno vulto, assim 
entendidas aquelas cujo valor, em cada caso, não ultrapassar 
limite estabelecido em ato normativo próprio. 

Com relação à utilização de suprimento de fundos, está(ão) 
correto(os) o(os) item (ens): 

A) I, II e III. 

B) II e III apenas. 

C) I e III apenas. 

D) Apenas I. 

E) Apenas II. 

___________________________________________________ 

40. As características qualitativas são atributos que tornam a 
informação útil para os usuários e dão suporte ao cumprimento 
dos objetivos da informação contábil. Assinale abaixo a 
alternativa correta que contém exemplos dessas características. 

A) Relevância, representação fidedigna, compreensibilidade, 
tempestividade. 

B) Relevância, representação fidedigna, compreensibilidade, 
erros e retificações. 

C) Representação fidedigna, tempestividade, dignidade, 
exatidão. 

D) Compreensibilidade, comparabilidade, erros previsíveis; 
imaterialidade. 

E) Princípios, postulados, custos, tempestividade. 

___________________________________________________ 

41. "significa ter informação disponível para os usuários antes 
que ela perca a sua capacidade de ser útil para fins do objetivo 
da elaboração e divulgação da informação contábil. Ter 
informação disponível mais rapidamente pode aprimorar a sua 
utilidade como insumo para processos de avaliação da 
prestação de contas e responsabilização (accountability) e a 
sua capacidade de informar e influenciar os processos 
decisórios.". 

O texto em destaque é referente à característica qualitativa da: 

A) Tempestividade. 

B) Compreensibilidade. 

C) Comparabilidade. 

D) Verificabilidade. 

E) Relevância. 

___________________________________________________ 

42. _____________________ é a atribuição de valor 
monetário a itens do ativo e do passivo decorrentes de 
julgamento fundamentado em consenso entre as partes e que 
traduza, com razoabilidade, a evidenciação dos atos e dos 
fatos administrativos. 

A lacuna acima refere-se a: 

A) Avaliação patrimonial. 

B) Influência Significativa. 

C) Mensuração. 

D) Reavaliação. 

E) Redução ao valor recuperável. 

___________________________________________________ 

43. Plano de contas é a estrutura básica da escrituração 
contábil, formada por uma relação padronizada de contas 
contábeis, que permite o registro contábil dos atos e fatos 
praticados pela entidade de maneira padronizada e 
sistematizada, bem como a elaboração de relatórios gerenciais 
e demonstrações contábeis de acordo com as necessidades de 
informações dos usuários. O Plano de Contas Aplicado, ao 
Setor Público, alinha-se a esta finalidade por meio da 
padronização da forma de registro contábil para a extração de 
informações para estes usuários. 

Dessa forma, podemos citar como objetivos do PCASP: 

I. Padronizar os registros contábeis das entidades do setor 
público;  

II. Distinguir os registros de natureza patrimonial, 
orçamentária e de controle;  

III. Atender à administração direta e à administração indireta 
das três esferas de governo, inclusive quanto às peculiaridades 
das empresas estatais dependentes e dos Regimes Próprios de 
Previdência Social (RPPS);  

IV. Permitir o detalhamento das contas contábeis, a partir do 
nível mínimo estabelecido pela STN, de modo que possa ser 
adequado às peculiaridades de cada ente. 
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Dos objetivos do PCASP, assinale a alternativa que contém 
apenas afirmações verdadeiras: 

A) I, II, III e IV.  

B) I, III e IV.  

C) I, II e III. 

D) I e II. IV. 

E) II, III e IV. 

___________________________________________________ 

44. A demonstração contábil que não faz parte do conjunto das 
Demonstrações Contábeis Aplicadas ao Setor Público 
(DCASP): 

A) Balanço Patrimonial. 

B) Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido. 

C) Demonstração dos Fluxos de Caixa. 

D) Demonstração das Variações Patrimoniais. 

E) Demonstração do Valor Adicionado. 

___________________________________________________ 

45. O ato da emissão do empenho, na ótica orçamentária, 
constitui a despesa orçamentária e o passivo financeiro para 
fins de cálculo do superávit financeiro. Assinale a alternativa 
abaixo que reflete o lançamento contábil no momento do 
empenho da despesa orçamentária (ocorrência do fato gerador 
depois do empenho): 

A) D - Crédito Disponível 
      C - Crédito Empenhado a Liquidar 

B) D - Crédito Empenhado a liquidar 
     C - Crédito Disponível 

C) D - Crédito empenhado a liquidar 
     C - Caixa 

D) D - Crédito Disponível 
     C - Caixa 

E) D - Crédito Disponível 
     C - Variação Patrimonial Diminutiva 

___________________________________________________ 

46. Julgue as afirmações em Verdadeiras (V) ou Falsas (F). 

As contas são agrupadas segundo suas funções, possibilitando: 

( ) Identificar, classificar e efetuar a escrituração contábil, pelo 
método das partidas dobradas, dos atos e fatos de gestão, de 
maneira uniforme e sistematizada. 

( ) Determinar os custos das operações do governo. 

( ) Acompanhar e controlar a aprovação e a execução do 
planejamento e do orçamento, evidenciando a receita prevista, 
lançada, realizada e a realizar, bem como a despesa 
autorizada, empenhada, realizada, liquidada, paga e as 
dotações disponíveis. 

( ) Elaborar os Balanços Orçamentários, Financeiro e 
Patrimonial, a Demonstração das Variações Patrimoniais, de 
Fluxo de Caixa, das Mutações do Patrimônio Líquido e do 
Resultado Econômico. 

( ) Conhecer a composição e situação do patrimônio analisado, 
por meio da evidenciação de todos os ativos e passivos. 

A alternativa que reflete a opção CORRETA é: 

A) V, V, V, V e V. 

B) V, F, F, V e V. 

C) V, V, F, F e V. 

D) V, V, V, F e F. 

E) F, F, F, F e F. 

___________________________________________________ 

47. O Plano de Contas Aplicado ao Setor Público está 
estruturado de acordo com as seguintes naturezas das 
informações contábeis: 

1 - Natureza de Informação 
Orçamentária: 

 

( ) Registra, processa e evidencia 
os atos e os fatos relacionados ao 
planejamento e à execução 
orçamentária. 

2 - Natureza de Informação 
Patrimonial: 

 

( ) Registra, processa e evidencia 
os fatos financeiros e não 
financeiros relacionados com a 
composição do patrimônio 
público e suas variações 
qualitativas e quantitativas. 
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3 - Natureza de Informação 
de Controle: 

 

( )Registra, processa e evidencia 
os atos de gestão cujos efeitos 
possam produzir modificações 
no patrimônio da entidade do 
setor público, bem como aqueles 
com funções específicas de 
controle. 

De acordo com a questão acima, a sequência CORRETA que 
reflete as naturezas do PCASP e seus respectivos conceitos é: 

A) 1, 2 e 3. 

B) 1, 3 e 2. 

C) 2, 3 e 1. 

D) 2, 1 e 3. 

E) 3, 1 e 2. 

_________________________________________________ 

48. O _____________________ demonstrará as receitas 
detalhadas por categoria econômica e origem, especificando a 
previsão inicial, a previsão atualizada para o exercício, a 
receita realizada e o saldo, que corresponde ao excesso ou 
insuficiência de arrecadação. 

Complete a lacuna com a alternativa CORRETA: 

A) Balanço Orçamentário. 

B) Balanço Patrimonial. 

C) Balanço Financeiro. 

D) Balancete de verificação. 

E) Fluxo de Caixa. 

___________________________________________________ 

49. Leia o trecho e, em seguida, assinale a opção 
INCORRETA: 

O Balanço Patrimonial é a demonstração contábil que 
evidencia, qualitativa e quantitativamente, a situação 
patrimonial da entidade pública por meio de contas 
representativas do patrimônio público, bem como os atos 
potenciais, que são registrados em contas de compensação 
(natureza de informação de controle). Assim, de modo a 
atender às determinações legais e às normas contábeis 
vigentes, atualmente o Balanço Patrimonial é composto por: 

A) Quadro Principal. 

B) Quadro dos Ativos e Passivos Financeiros e Permanentes. 

C) Quadro das Contas de Compensação (controle). 

D) Quadro do Superávit / Déficit Financeiro. 

E) Quadro das Receitas e Despesas apurados no exercício 
financeiro. 

___________________________________________________ 

50. Com relação aos critérios de classificação do ativo como 
circulante, assinale a alternativa INCORRETA: 

A) Espera-se que esse ativo seja realizado, ou pretende-se que 
seja mantido com o propósito de ser vendido ou consumido no 
decurso normal do ciclo operacional da entidade. 

B) O ativo está mantido essencialmente com o propósito de 
ser negociado. 

C) Espera-se que o ativo seja realizado até doze meses após a 
data das demonstrações contábeis. 

D) O ativo seja caixa ou equivalente de caixa, a menos que sua 
troca ou uso para pagamento de passivo se encontre vedada 
durante pelo menos doze meses após a data das demonstrações 
contábeis. 

E) O Ativo seja apenas financeiro, e sua conversão em 
dinheiro seja até 90 dias da data de aquisição. 


